

50亿元防治京津冀地区大气污染

重点向污染严重的河北省倾斜

中国治理大气污染再迈一步。据财政部网站14日消息，中央财政将安排50亿元人民币用于京津冀及周边地区大气污染治理工作。

自2013年以来，中国发生大范围雾霾天气，约四分之一国土面积受影响。

据环保部的数据显示，8月京津

86名游客被困珠峰大本营

13日，受孟加拉湾超级气旋风暴“费林”影响，日喀则地区西南部普降大雪。14日，86名在珠峰大本营观光完毕准备下山的游客被困，其中有13名外国人。西藏自治区立即启动应急预案，实施救援。珠峰所在的定日县抓

紧组织救援力量，清通通往大本营的道路。记者14日晚从西藏自治区党委宣传部获悉，被困珠峰大本营和绒布寺的86名游客已得到妥善安置，无人员伤亡。

据新华社



10月13日，第九届中国南京农业嘉年华现场，经营台湾小吃的商家为防止收到顾客支付的假币，竟然在店招下挂了把刀，且有“假币砍死”的字样。
东方IC图

湖南岳阳公车安装卫星监控 若违规可被远程断油，部分官员抵触

“公车腐败”是官方形象的污点、社会关注的热点和公共管理的难点。湖南省岳阳市开始在公务车内安装北斗卫星定位监控系统，实行“贴身监控”公车。对此，社会反应正面。但在当地干部圈中引发质疑甚至抵触。

您驾驶的公用车辆停放在娱乐场所，属于公车禁停区域，请尽快驶离。”远程监控平台将清晰的语音信息，传输至违规停放的公车车辆。这是在岳阳市公车监控室内，由公车监

控监督员给记者演示的一幕。记者近日在岳阳市公车北斗卫星定位监控系统监控室看到，电脑屏幕上显示的岳阳市电子地图上，公车的使用状态清晰可见：停放在固定地点的公车显示为红色标志；正在使用的公车显示为绿色标志；KTV等娱乐场所属于公车禁停区域，被明确标注。

安装卫星定位监控系统的公车一旦停放在禁停地点，系统就会自动报警，信号则会即时传输回监控平台，监控系统可对违规使用的公车远程断油断电。

据岳阳市纪委党风监察室主任陈绍东介绍，市纪委将在纪委办公楼内建立公车远程监控室，安排工作人员24小时值班，只要在监控室打开

冀地区空气质量达标天数仅约三成，明显落后于长三角地区，不及珠三角地区的一半。在8月空气质量最差的前10个城市中，京津冀地区占了8个，其中河北省7个。

为了切实防治污染，2013年，中央财政整合有关专项，设立了大气污染防治专项资金。

根据财政部的要求，此次这笔50亿元的资金将用于北京、天津、河北、内蒙古、山西、山东这六个地区的大气污染治理，重点向污染严重的河北省倾斜。这笔资金将以“以奖代补”的方式，按上述地区预期污染物减排量、污染治理投入、PM2.5浓度下降比例三项因素分配。

按照9月公布的《大气污染防治行动计划》，到2017年京津冀地区的PM2.5浓度应当比2012年下降25%。

为实现这一目标，该防治计划要求严控“两高”（高污染、高耗能）行业新增产能，全面推行清洁生产，控制煤炭消费总量，大力推广新能源汽车等。

据中新网

公共浴室禁艾滋病患者入浴 《沐浴业管理办法》引发争议

近日，国务院法制办就商务部起草的《沐浴业管理办法》征求意见。该办法拟规定，沐浴场所应在显著位置设立禁止性病、艾滋病患者入浴的警示标志。该征求意见稿公布后，公共浴所对艾滋病人说不没有必要，也引发了业内人士和社会公众的争议。

北京市性病艾滋病临床治疗研究中心主任吴昊认为，公共沐浴场所提示禁止性病和皮肤病患者入内是出于对其他客人安全和健康的考虑，而且在游泳池和公共浴室这样的规定和警示其实历来都有。在法律层面，明知有性病而又故意传播疾病予他人的，也是一种违法行为。但对于艾滋病人来说，这么多年来，从未有任何一项流行病学调查显示，曾有人是因为出入公共浴室而被感染的。浴池的水温，艾滋病毒很难生存。艾滋病病毒寄生于人的血液中，离开了人体很容易死亡。56℃30分钟就能杀灭它。完整无破损的皮肤是很好的防御屏障。

另外，艾滋病病毒感染者的唾液和泪液中可含有病毒，但含量极低，且必须直接接触到伤口或直接进入血液才能感染，所以通过咳嗽、打喷嚏的呼吸道传播是不可能的。根据艾滋病病

毒的生物学特性和生存情况，通过呼吸道、消化道和完整皮肤的接触是不会传播的。“这样来看，禁止艾滋病人进入浴室似乎是有些过了。”吴昊说。

此次办法所称的沐浴业，是指为消费者提供洗浴、足浴、温泉、SPA等服务的行业。沐浴场所应在显著位置设立警示标志：包括禁止性病、艾滋病和传染性皮肤病患者入浴标志。沐浴业经营者违反该办法，情节严重的，可处三万元以下罚款。

对此规定，一些从业者提出了质疑，最大的问题是禁止入内的规定不具有可操作性。“有些表露在外的皮肤病我们尚且可以看到，但如果是性病和艾滋病人，也只能靠自觉，我们无法监管，而且也没有权力去盘查。”在方庄附近一家洗浴中心的管理者说。

一些关注艾滋病及倡导平等的人士反应更为激烈一些。“禁止艾滋病患者进入沐浴场所的规定，除了加剧艾滋病误解、歧视和恐惧之外，不可能会减少和控制艾滋病传播。”

志愿者小宇（化名）是一家公益组织的工作人员，长期关注艾滋病病患群体。对于这次的征求意见稿，他表示“很遗憾”。

据北京晨报

河北武安塌陷事故： 救援半个月 16人仍未被发现

9月30日凌晨，武安市冶陶镇后山村一废弃厂房闲置房屋发生意外塌陷，造成在房屋内休息的16人被埋。事故发生半个月以来，当地调集各种力量救援，现深度已挖至18米。由于受到多种因素限制，截至目前，16名失踪人员仍未被发现。

事故发生后，当地调集专家力量20余人、专业救援队伍200余人，以及长臂钩机、重型挖掘机等特种设备投入抢险作业。日均动用大型钩机、铲车、运输车辆30余台（辆），人员轮换，现场挖掘设备昼夜24小时不停。截止到13日17时，累计挖掘渣石近8万立方米，救援通道已拓宽至73米，深度已挖至塌陷坑底下2米，总深度达18米。

据抢险救援指挥部工作人员介绍，由于一些客观因素，制约了抢险救援的进度。一是地质条件复杂。据探测，塌陷坑附近还存有多处空区，初期救援通道被迫又南拓25米，而南面是山包，凿石削山增加了救援难度；二是随着救援通道加深，致使作业面越来越小，限制了机械设备作业；三是救援通道底部为坚硬的闪长岩，挖掘机不动，只能动用液压破碎锤机械破碎作业，到目前先后有3台机械设备因岩石坚硬而损坏。

据新华社

天津公布“第一口奶” 调查处理结果 13人受到处理

天津市政府14日公布了“第一口奶”调查处理结果，13名问题比较严重的违纪违规人员受到处理。

据天津市人民政府新闻办公室官方微博发布的调查结果：经查核实，2011年以来，全市85家医疗卫生机构的116人受多美滋公司委托，以向新生儿和婴幼儿家长授课、发放宣传材料、推介免费使用多美滋奶粉、提供相关信息等方式，违规接受多美滋公司数额不等的费用。

依照相关法规和具体情节，处理如下：一是对116人违规接受的费用全部予以收缴。二是对13名问题比较严重的违纪违规人员予以处理，其中，1人受撤职处分、扣发绩效工资；1人受党内严重警告处分、吊销执业证书；1人受党内警告处分；4人被免职，并处吊销执业证书、扣发绩效工资、暂停执业活动；6人被取消年度评优评聘资格、扣发绩效工资、调离工作岗位。三是对负有监管责任的市区两级卫生行政主管部门和医疗机构的6名相关负责人予以责任追究，其中，1人受行政记过处分；5人受行政警告处分。

据调查结果，媒体曝光的李悦、鲁学芝、王梓3人为多美滋公司外聘人员，不是市中心妇产科医院员工。

媒体曝光天津“第一口奶”问题后，天津市由市纪委、市监察局、市公安局、市卫生局组成联合调查组，对媒体反映的问题，进行全面深入调查。

按照天津市委、市政府要求，天津市卫生局在全系统开展法制教育和医德医风教育，健全完善相关规章制度，面向社会做出相关服务承诺，严肃查处违反规定和服务承诺的问题，不断净化医疗环境。

据新华社

